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ΝΟΜΟΣΧΕ∆ΙΟ ΜΕΛΕΤΩΝ  

οι 

 ΜΕΛΕΤΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
….Και η άγνωστη στάση των εκπροσώπων (;) του ΤΕΕ 

Τα δηµόσια έργα και οι µελέτες που αφορούν Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) 
αποτελούν πλέον ένα σηµαντικό ποσοστό του συνόλου των ∆ηµοσίων Έργων και Μελετών, µε 
ιδιαίτερη βαρύτητα για την οικονοµική ανάπτυξη της χώρας. Όπως είναι γνωστό η Στρατηγική της 
Λισσαβόνας θέτει ως προτεραιότητα της Ευρωπαϊκής Ένωσης τις ΤΠΕ και ως το µεγάλο στοίχηµα 
όπου θα κριθεί η ανταγωνιστικότητα τόσο της Ε.Ε. όσο και των κρατών µελών της. Ήδη στο Γ’ ΚΠΣ 
πραγµατοποιούνται έργα και µελέτες περίπου 3.500 εκατοµµυρίων Ευρώ που αφορούν τις ΤΠΕ, 
µέσω του Επιχειρησιακού προγράµµατος «Κοινωνία της Πληροφορίας» αλλά και άλλων 
Επιχειρησιακών Προγραµµάτων. Στη νέα προγραµµατική περίοδο 2006-2012, οι δράσεις που 
αφορούν τις ΤΠΕ έχουν υψηλή προτεραιότητα για την Ευρωπαϊκή Ένωση και το ποσοστό 
χρηµατοδότησης τους θα είναι σηµαντικά υψηλότερο. Χαρακτηριστικό των µελετών και των έργων 
ΤΠΕ στην Ελλάδα είναι ο ανεπαρκής σχεδιασµός τους, οι απαράδεκτες καθυστερήσεις στη 
συµβασιοποίηση τους και τα υψηλά ποσοστά αποτυχίας τους. Αποτέλεσµα των προηγουµένων είναι 
η µη αποτελεσµατική αξιοποίηση ή και η απώλεια των κοινοτικών και εθνικών πόρων που 
κατευθύνονται σε δράσεις κρίσιµες για την ανάπτυξη της ελληνικής οικονοµίας, τον εκσυγχρονισµό 
της ελληνικής κοινωνίας και την αποτελεσµατική εξυπηρέτηση του πολίτη. 

Οι µελέτες και τα έργα που αφορούν ΤΠΕ δεν διέπονται ουσιαστικά από κανένα θεσµικό πλαίσιο 
που να κατοχυρώνει ελάχιστα στοιχεία ποιότητας, έστω σε επίπεδο επιστηµονικής κατάρτισης των 
αναδόχων ή των επιτροπών παρακολούθησης και παραλαβής. Η έλλειψη θεσµικού πλαισίου έχει 
επίσης ως αποτέλεσµα τεράστιες καθυστερήσεις στους χρόνους σχεδιασµού και ολοκλήρωσης των 
σχετικών διαγωνισµών, ως συνέπεια της έλλειψης συσσώρευσης εµπειρίας στις αναθέτουσες αρχές, 
της ανυπαρξίας προτύπων διαδικασιών και της δυνατότητας συµµετοχής στους διαγωνισµούς 
ουσιαστικά οποιουδήποτε δηλώσει απλά σχετικός µε το αντικείµενο.  

Το σχέδιο νόµου αποτελεί µια εξαιρετική ευκαιρία για την ένταξη των µελετών που αφορούν ΤΠΕ 
στο δοκιµασµένο σχετικό πλαίσιο του ΥΠΕΧΩ∆Ε. Το ίδιο θέµα φυσικά υφίσταται πέρα από τις 
µελέτες και στα έργα ΤΠΕ. 

Το υπό σχολιασµό σχέδιο νόµου, µε ελάχιστες προσθήκες µπορεί να καλύψει πλήρως τις µελέτες 
Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών, δηµιουργώντας µια νέα κατηγορία στο Μητρώο, την 
κατηγορία µελετών Πληροφορικής και Επικοινωνιών, ακολουθώντας και τη σχετική απόφαση – 
πρόταση (Ιανουάριος 2004) της ∆ιοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ. 

Η ∆.Ε. του ΤΕΕ είχε δεσµευτεί για την διεκδίκηση της δηµιουργίας ξεχωριστής 
κατηγορίας µελετών Πληροφορικής και Επικοινωνιών, δε γνωρίζουµε να οι εκπρόσωποι 
του ΤΕΕ υποστήριξαν τη θέση αυτή στις συζητήσεις µε ο ΥΠΕΧΩ∆Ε και αν δεν το έκαναν 
πώς νοµιµοποιήθηκε αυτή η «παράλειψη» -στάση τους.  

Οι «Μηχανικοί Η/Υ @ Πληροφορικής…γι’ αυτά που µας ανήκουν» καλούν το ΤΕΕ να 
κινηθεί στην κατεύθυνση της θέσης του Πανελληνίου Συλλόγου ∆ιπλωµατούχων 
Μηχανικών Η/Υ και Πληροφορικής (ΠΣ∆ΜΗΥΠ) και να προτιµήσει τη διεκδίκηση των 
δικαιωµάτων των πάνω από 10.000 Μηχανικών Πληροφορικής που έχεις στις τάξεις του 
από τα επαγγελµατικά µικροσυµφέροντα δυο-τριών «µονίµων» παραγόντων του, που 
εκφράζουν µόνο τον εαυτό τους. 

 

http://www.hy.tee.gr/

	ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΜΕΛΕΤΩΝ
	οι
	ΜΕΛΕΤΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ

